



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIII Nr. 12833

Simbătă 26 noiembrie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

ȘEDINȚA COMUNĂ A COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R., CONSILIULUI DE STAT ȘI GUVERNULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vineri, 25 noiembrie, a avut loc ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România.

În cadrul ședinței a fost examinată situația din Europa creată de evenimentele grave din ultimele zile, care au deschis calea intensificării înarmărilor nucleare, a sporirii primejdiei unui război atomic și s-au analizat măsurile ce trebuie întreprinse pentru a se asigura oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente, pentru înlăturarea pericolului unei catastrofe nucleare, pentru întărirea păcii și securității pe continent.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România dau o înaltă prioritate activității neobosite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, rolului său determinant în elaborarea și transpunerea în viață a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, inițiativelor, propunerilor și acțiunilor sale ferme și consecvente pentru oprirea cursei înarmărilor, și în primul rând a înarmărilor nucleare, pentru înlăturarea dezastrului, pentru neamplarea pe teritoriul european de noi rachete și retragerea și distrugerea celor existente, pentru eliberarea continentului de orice fel de arme nucleare, pentru întărirea păcii și securității popoarelor europene și ale întregii lumi.

S-a subliniat că evoluția viștelor internaționale confirmă pe deplin justitatea aprecierilor, propunerilor și inițiativelor conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care se bucură de un larg și puternic ecou pe arena mondială, vizând eliberarea Europei și a întregii planete de spectrul unei conflagrații nucleare nimitoare, realizarea dezastrului și salvagardarea păcii, problema casinială a epocii noastre, salvarea unei lumi mai drepte și mai bune, care să garanteze securitatea, independența și dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și

guvernul român au reafirmat hotărârea Partidului Comunist Român, a României socialiste, a întregului nostru popor de a face totul, împreună cu celelalte popoare și state europene, pentru a se pune capăt cursei tot mai amenințătoare a înarmărilor, pentru a se renunța la amplasarea noilor rachete, pentru retragerea și distrugerea celor existente, pentru reluarea cât mai curând posibil a negocierilor sovieto-americane în problema rachetelor cu rază medie de acțiune, pentru a se ajunge la un acord corespunzător în această privință, pentru apărarea bunului cel mai de preț al tuturor oamenilor de pe pământ — pacea.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au adoptat în acest sens o declarație care se da publicității.

În continuare, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au examinat și aprobat un program de măsuri pentru asigurarea producției de energie electrică și reducerea consumului de combustibil și energie.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au subliniat că, aplicând indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, dispunem de energia necesară pentru asigurarea consumurilor normale, ea fiind mai mare decât cea din anul 1982. În luna noiembrie 1983 consumul de energie este cu circa 7 la sută mai mare decât în noiembrie 1982. În vederea compensării minusului de energie electrică din hidrocentrale, datorat nivelului scăzut al apelor, au fost luate măsuri pentru creșterea producției de energie electrică realizate de centralele pe cărbuni și hidrocarburi, o parte fiind asigurată și din import.

În cadrul ședinței s-a subliniat că, deși au fost luate aceste măsuri, unele ministere și consilii populare nu și-au aplicat cu fermitate programele de reducere a consumului de energie, ceea ce a dus la depășirea normelor în consumul general, în consumul industrial, în consumul public și în consumul populației.

În cadrul ședinței s-a subliniat că energia produsă asigură funcționarea în bune condiții a întregii activități industriale și nu este admisă întreruperea activității la nici o întreprindere sau unitate de producție.

Totodată, s-a cerut guvernului, ministerelor Energiei Electrice, Minelor și Petrolului să ia toate măsurile care să asigure funcționarea în condiții normale, neîntrerupte, la rîndmentele stabilite, a tuturor centralilor pe cărbune, creșterea continuă a producției de energie electrică a acestora.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au cerut ministerelor, centrelor industriale, consiliilor populare, tuturor unităților economice să ia măsuri ferme pentru încadrarea strictă în normele de consum aprobate, pentru respectarea ordinii și disciplinei, pentru aplicarea în continuare a măsurilor de reducere a consumurilor de energie și combustibili. La fiecare unitate trebuie să fie luate măsuri hotărâte pentru reducerea cu 50 la sută a consumului tehnologic, începând cu întreprinderile unde acest consum este ridicat.

În cadrul ședinței au fost stabilite măsuri de reducere cu 50 la sută a consumului public, a iluminatului public și alor activități generale, precum și a consumului la populație.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au cerut organelor și organizațiilor de partid, tuturor factorilor de răspundere să desfășoare o largă activitate politică și educativă, de explicare a sensului și rațiunii acestor măsuri, a importanței lor deosebite pentru bunul mers și dezvoltarea economiei țării, în interesul fiecărui cetățean, al progresului și propășirii patriei.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul adresază tuturor cetățenilor țării chemarea de a reduce consumul și gospodăria cât mai rațională energia electrică și termică și gazele naturale, pentru eliminarea oricărei forme de risipă a acestei avuții naționale, de a participa cu cel mai înalt spirit de răspundere la această acțiune de interes general, pe deplin conștienți că astfel își aduc contribuția la desfășurarea în bune condiții a întregii activități economice-sociale.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 25 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței s-au analizat unele probleme ale colaborării economice dintre România și țările socialiste, precum și cu alte state și au fost stabilite măsuri pentru lărgirea și intensificarea relațiilor economice și de cooperare cu aceste țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat apoi despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, în perioada 17-19 noiembrie, locotenent-colonelul Mohamed Khoun Ould Haïdalla, președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al înțel-

nilor la nivel înalt în determinarea cursului dezvoltării raporturilor româno-mauritanene.

Comitetul Politic Executiv a relevat marea însemnătate a Declarației comune, semnată de cei doi președinți, care reafirmă voința României și Mauritaniei de a întări concurența pe plan bilateral și pe arena mondială, în interesul țărilor și popoarelor noastre, al intensificării cooperării dintre statele în curs de dezvoltare, al cauzei păcii, înțelgerii și colaborării între toate națiunile lumii.

În același timp, a fost evidențiată importanța înțelgerii convenite de cei doi președinți cu privire la extinderea cooperării în domeniul economic prioritar și în forme reciproc avantajoase, inclusiv prin societăți mixte, la lărgirea și diversificarea schimburilor comerciale. S-a reliefat, de asemenea, acordul ombrelor părți de a promova legăturile dintre cele două țări pe tărîmul educației, științei, culturii și în alte sfere de activitate.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, profunda semnificație a schimburilor de păreri din-

tre cei doi președinți în probleme internaționale, care au pus în evidență convergența de vederi între țările noastre, atât în ceea ce privește aprecierea evoluției situației actuale, cât și măsurile ce se impun pentru asigurarea păcii și securității, pentru o politică de destindere, înțelegere și colaborare internațională, pentru lichidarea subdezvolțării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale. Schimburile de păreri au reafirmat, de asemenea, solidaritatea țărilor noastre cu lupta popoarelor africane împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a rasismului și politicii de apartheid, pentru dezvoltare liberă și independentă.

Aprobînd întru totul înțelgerile și documentele convenite cu prilejul dialogului româno-mauritanian la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață pentru dezvoltarea tot mai susținută a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Mauritania.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

DECLARAȚIA Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

În ultimele zile, în viața internațională s-au produs evenimente grave care au deschis calea intensificării cursei atomice, creșterii pericolului de război, al unei catastrofe nucleare. Au început să sosească și s-a trecut la instalarea noilor rachete americane cu rază medie de acțiune în Marea Britanie și R. F. Germania, iar alte țări membre ale N.A.T.O. au declarat că vor trece la amplasarea rachetelor americane în ternele stabile. Aceste măsuri nesocotite și sînt în vădită contradicție cu voința popoarelor, a oamenilor de știință, a unei părți însemnate a parlamentelor din aceste țări.

În urma acestei situații, U.R.S.S. a luat hotărârea de a se retrage de la tratativele sovieto-americane de la Geneva pe problemele rachetelor nucleare cu rază medie din Europa.

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Iuri Andropov, a dat o declarație în care arată că Uniunea Sovietică consideră că nu este posibilă participarea sa în continuare la tratativele de la Geneva, că anulează moratoriul asupra desfășurării mijloacelor nucleare cu rază medie de acțiune în partea europeană a U.R.S.S., că va accelera lucrările pregătitoare pentru amplasarea pe teritoriul Republicii Democrate Germane și Republicii Socialiste Cehoslovace a unor rachete tactice și operative cu rază sporită de acțiune și va desfășura mijloace sovietice corespunzătoare în anumite regiuni ale oceanelor și mărilor.

Toate aceste măsuri întreprinse în ultimele zile împing Europa, întreaga lume, în pragul prăpastiei, al absului nuclear.

Avînd în vedere creșterea uriașă a pericolului unui război nuclear, urmările pe care acesta le va avea asupra inesei vieții popoarelor, se poate spune că omenirea nu s-a aflat niciodată într-o situație așa de gravă. Acum este în pericol însăși viața popoarelor, existența lumii, însăși viața pe planeta noastră.

Trebuie să acționăm pentru a opri înlăturarea acestor măsuri, care nu pot fi în nici un fel justificate și nesocotite interesele vitale ale tuturor popoarelor. Nimeni nu are dreptul să se joace cu viața popoarelor, cu dreptul fundamental al oamenilor, al popoarelor la viață, la existență.

Avînd în vedere situația deosebit de gravă care s-a creat, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România consideră că trebuie intensificate eforturile și trebuie făcut totul pentru a se opri aplicarea în practică a măsurilor luate în ultimele zile și de o parte și de alta.

Se impune în primul rînd să se oprească orice lucrări de amplasare a rachetelor americane în Europa, rachetele nucleare deja aduse în R.F.G. și Marea Britanie să fie depozitate și menținute în stocuri, să fie oprită aducerea de noi rachete americane pe teritoriul unor state vest-europene.

În același timp, U.R.S.S. se revină asupra măsurilor prezentate în declarația secretarului general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., să înceteze orice lucrări de pregătire a amplasării de rachete cu rază medie de acțiune, inclusiv pe teritoriul R.D. Germane și R.S. Cehoslovace.

S.U.A. și U.R.S.S. să reia tratativele de la Geneva în scopul de a se ajunge la un acord general care să ducă la oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, la retragerea și distrugerea celor existente.

România se pronunță pentru amplasarea în țara noastră de rachete americane cu rază medie de acțiune, continuarea negocierilor sovieto-americane în condițiile în care Uniunea Sovietică nu va crește și nu va moderniza rachetele sale cu rază medie de acțiune și va trece unilateral la reducerea substanțială a celor existente și distrugerea lor.

Pînă la realizarea unui acord în cadrul unor tratative generale care să ia în calcul raportul global de forțe dintre cele două părți, România propune ca o soluție de compromis provizoriu convenirea uneia din următoarele două formule:

1. S.U.A. să nu amplaseze și să nu amplaseze nici o rachetă cu rază medie de acțiune în Europa, U.R.S.S. să renunțe să demonteze și să depoziteze toate rachetele cu rază medie de acțiune în partea europeană a teritoriului său, pînă se va ajunge la un acord în cadrul negocierilor sovieto-americane, iar S.U.A. să reducă în mod corespunzător un număr de mijloace nucleare cu rază medie de acțiune instalate pe nave și avioane îndreptate spre Europa.

2. S.U.A. să nu amplaseze nici o rachetă cu rază medie de acțiune, U.R.S.S. să păstreze provizoriu în partea europeană a teritoriului său un număr echivalent de focuse nucleare cu ale Franței și Marii Britanii, dar să demonteze și eventual să depoziteze rachetele respective pe teritoriul U.R.S.S. la o distanță

de granița R.F.G. egală cu distanța dintre rachetele Marii Britanii și Franței față de teritoriul Uniunii Sovietice. Distrugerea concomitentă a rachetelor sovietice cu rază medie de acțiune, precum și a celor americane care ar urma să fie amplasate în Europa să aibă loc cînd se va ajunge la un acord în negocierile sovieto-americane.

Avînd în vedere situația care s-a creat pentru reluarea și accelerarea ajungerii la un acord în ceea ce privește problema rachetelor, a tuturor mijloacelor nucleare cu rază medie de acțiune, România consideră că ar fi bine să se organizeze, încă în cursul acestui an, o întîlnire a miniștrilor de externe ai Uniunii Sovietice și S.U.A.

Totodată, să se treacă la pregătirea și organizarea, în cel mai scurt timp, în prima parte a anului viitor, a unei întîlniri la nivel înalt între președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice și președintele S.U.A.

Tinînd seama că problema rachetelor cu rază medie de acțiune privește deopotrivă țărilor din cele două blocuri militare, în general toate țările europene, ar fi necesară organizarea în acest an a unei întîlniri consultative a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale N.A.T.O. și ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia. De asemenea, România consideră necesar ca, paralel cu negocierile sovieto-americane de la Geneva, să aibă loc o conferință consultativă a țărilor membre ale N.A.T.O. și a statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care să discute propunerile Uniunii Sovietice și S.U.A. și să contribuie la ajungerea la un acord în tratativele sovieto-americane de la Geneva privind rachetele nucleare cu rază medie de acțiune din Europa.

Totodată, să se reanșeze negocierile de la Viena privind reducerea forțelor armate și armamentelor în Europa Centrală încît să se ajungă în cursul anului viitor la o soluție în cadrul acestor tratative.

În general, poate ar fi bine să se organizeze o conferință a țărilor N.A.T.O. și Tratatului de la Varșovia privind reducerea armamentului convențional, precum și a bugetelor militare — așa cum au propus în trecut rînduri în acest an țările participante la Tratatul de la Varșovia.

În ceea ce privește problema rachetelor deținute de Franța și Marea Britanie, acestea nu pot fi ignorate și trebuie să fie luate în calcul și ar fi bine să fie incluse de la început în evaluarea raportului de forțe. Dar, pentru a se ușura ajungerea la un acord în negocierile sovieto-americane, ar putea fi convenită înțelegerea ca rachetele britanice și franceze să fie luate în calcul global al raportului de forțe dintre cele două părți.

Adresăm un apel conducătorilor Uniunii Sovietice și S.U.A., organelor de conducere din cele două state, de a pune mai presus de orice interese omenirii, salvarea vieții popoarelor și de a acționa pentru a se ajunge la un acord care să împiedice instalarea de noi rachete, concomitent cu reducerea și distrugerea celor existente.

Ne adresăm țărilor pe teritoriul cărora urmează să fie amplasate rachete nucleare ca, pornind de la întelgerile propriilor popoare, ale întregii omeniri, să nu accepte amplasarea pe teritoriul lor a noilor rachete, să se sisteze orice lucrări de pregătire a instalării acestora.

Ne adresăm tuturor popoarelor europene de a face totul pentru a asigura oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente.

Ne adresăm tuturor statelor europene de a intensifica eforturile și de a face totul pentru a se ajunge la înțelgeri generale care să ducă la eliberarea continentului de orice fel de arme nucleare.

Oprirea cursei nucleare pe continentul european, convenirea prin negocieri și adoptarea de măsuri care să asigure neamplarea de noi rachete nucleare cu rază medie, retragerea și distrugerea celor existente, eliminarea armelor nucleare de orice fel de pe pămîntul Europei, aceasta servește cauzei păcii și securității popoarelor europene și ale întregii lumi, poliției de pace, destinderei și colaborare.

În ceea ce le privește, poporul român, Republica Socialistă România se angajează de a nu precepui nici un efort, de a intensifica și întări conlucrarea cu celelalte popoare, cu celelalte state europene și de a participa la toate acțiunile pentru apărarea și consolidarea păcii și securității pe continent și în întreaga lume, pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dearmare, și în primul rînd la dearmarea nucleară, pentru implicarea în instalarea de noi rachete cu rază medie de acțiune și retragerea și distrugerea celor existente, pentru eliminarea primejdiei unui cataclism nuclear, pentru o Europă unită, pentru o Europă a păcii, înțelgerii și colaborării.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația partidului Adunarea pentru Republică din Franța (R. P. R.)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri, delegația partidului Adunarea pentru Republică din Franța (R.P.R.), condusă de Jacques Koscusko-Morizet, secretar național al partidului. Din delegație fac parte Claude Gerard Marcus, deputat din partea R.P.R., membru al Consiliului de politică externă a Adunării Naționale, și Michel de Guillenchmidt, membru al Comitetului Executiv al R.P.R.

La întrevvedere au luat parte tovarășii Gheorghe Rădulescu, membru și Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Mihai Dobrescu, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației a exprimat vii mulțumiri pentru întrevedere acordată și a lăminat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea președintelui partidului Adunarea pentru Republică, Jacques Chirac, în care sînt transmise secretarului general al partidului și francezilor salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a rugat să se transmită președintelui parti-

dului Adunarea pentru Republică salut și cele mai bune urări.

În cadrul convorbirii au fost subliniate cu satisfacție bunele relații etatice între Partidul Comunist Român și partidul Adunarea pentru Republică din Franța și s-a exorimat dorința de a întreprinde noi acțiuni în vederea dezvoltării în continuare a acestor raporturi bazate pe egalitate în drepturi, pe stimă și respect reciproc. S-a afirmat convingerea că extinderea și intensificarea colaborării dintre P.C.R. și R.P.R. servesc cauzelor dezvoltării generale, a colaborării rodnice, pe multiple planuri, dintre România și Franța, contribuie la o tot mai strînsă apropiere între popoarele român și francez în interesul reciproc al păcii, progresului și înțelgerii în Europa și în întreaga lume.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale actuale. În acest context, a fost exprimat îngrijorarea în legătură cu agravarea situației internaționale, creșterea tensiunii și a confruntării în lume și s-a subliniat necesitatea acțiunilor în continuare cu hotărâre pentru diminuarea încordărilor, pentru reluarea politicii de pace, destindere, de dezvoltare independentă și cooperare, de soluționare

a tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state exclusiv pe cale pașnică, prin tratative.

O atenție deosebită a fost acordată securității și cooperării europene. În acest cadru, s-a apreciat că în momentul de față problema fundamentală pentru Europa este pericolul amplasării încă în acest an a noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, a oricăror rachete nucleare, ceea ce ar agrava și mai mult pericolul de război. În primul rînd de război nuclear.

S-a subliniat că în actualele condiții este imperios necesară adoptarea de măsuri concrete de dearmare, fără de care nu pot fi concepute destinderea, securitatea și pacea în Europa și în întreaga lume, reluarea dialogului privind oprirea cursei înarmărilor și renunțarea la amplasarea de noi rachete în Europa.

A fost reafirmată dorința P.C.R. și R.P.R. de a contribui la dezvoltarea unei conlucrări tot mai strînse între partide și alte forțe progresiste din lume în lupta pentru destindere, dearmare și securitate, pentru sporierea încrederii și întărirea colaborării între națiuni, pentru înfăptuirea aspirațiilor de pace, independență și progres ale popoarelor.

Întrevedere a s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

O problemă de importanță majoră pentru economia națională,
pentru dezvoltarea întregii noastre societăți

**MĂSURI IMEDIATE PENTRU REDUCEREA FERMĂ
A CONSUMULUI DE ENERGIE ȘI COMBUSTIBILI**
Programul stabilit de Comitetul Politic Executiv
al C. C. al P. C. R., de Consiliul de Stat și guvern
să fie respectat riguros în fiecare localitate, în fiecare
unitate economică, de fiecare cetățean

- REDUCEREA CU 50 LA SUTĂ A CONSUMURILOR ENERGETICE ÎN SECTORUL CASNIC, LA ILUMINATUL PUBLIC, ÎN TOATE SECTOARELE NEPRODUCTIVE
- ÎNCADRARE STRICTĂ ÎN NORMELE TEHNOLOGICE DE CONSUM LA FIECARE PRODUS, ÎN FIECARE SECTOR ȘI ÎN FIECARE UNITATE!

PAGINA A III-A

O PROBLEMĂ DE IMPORTANȚĂ MAJORĂ PENTRU ECONOMIA NAȚIONALĂ, PENTRU DEZVOLTAREA ÎNTREGII NOASTRE SOCIETĂȚI

Măsuri imediate pentru reducerea fermă a consumului de energie și combustibili

Programul stabilit de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de Consiliul de Stat și guvern să fie respectat riguros în fiecare localitate, în fiecare unitate economică, de fiecare cetățean

După cum se arată în comunicatul ședinței comune a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului, dispunem de energia electrică necesară pentru asigurarea consumurilor normale, ea fiind mai mare decât cea din anul 1982.

Datorită însă minusurilor importante de energie electrică din hidrocentrale, ca urmare a debitelor de apă extrem de scăzute determinate de seceta excesivă din acest an, precum și din cauza neaplicării ferme a măsurilor de reducere a consumului de energie, de către unele ministere și consilii populare, ceea ce a dus la depășirea normelor în consumul general, în consumul industrial, în consumul public și al populației, s-au creat serioase dificultăți în alimentarea cu energie electrică.

S-au luat și se vor lua în continuare toate măsurile necesare pentru a suplini o parte din necesitățile productive de energie electrică din hidrocentrale, pentru a spori la maximum capacitățile de producție pe bază de cărbune — în primul rând — și pe bază de alți combustibili. Este însă esențial, este în interesul general și al fiecăruia dintre noi ca, pe baza încadrării stricte în normele de consum aprobate să se asigure condiții pentru desfășurarea activităților productive, acestea constituind condiția majoră a dezvoltării economiei noastre, în care

sint interesați toți oamenii muncii, toți cetățenii țării. Aceasta impune aplicarea fermă a măsurilor ce au fost stabilite în vederea reducerii în continuare a consumurilor de energie și combustibil, în primul rând în locuințe, la iluminatul public, în toate sectoarele neproductive, respectarea strictă a normelor de consum în întreprinderi și șantiere, în toate unitățile economice. Aceasta este acum problema numărul unu în activitatea tuturor ministerelor, centralelor și întreprinderilor, a tuturor colectivelor de muncă, a organizațiilor de partid, a consiliilor populare, aceasta trebuie să fie preocuparea și răspunderea tuturor cetățenilor.

Este de datoria organizațiilor de partid, a consiliilor populare, a conducătorilor de unități și instituții să explice clar tuturor cetățenilor necesitatea acestui efort, obligația de a respecta cu strictețe măsurile stabilite, de a veni cu noi și noi soluții care să ducă la reducerea consumurilor — aceasta constituind acum calea de înfrângere a dificultăților, de asigurare a condițiilor pentru desfășurarea normală a activităților — ceea ce este în interesul general și al fiecăruia în parte.

CARE SINT MĂSURILE CE SE CER ÎNTEPRINSE ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ, CUM TREBUIE SĂ ACȚIONĂM PENTRU APLICAREA LOR ?

ÎNCADRARE STRICTĂ ÎN NORMELE TEHNOLOGICE DE CONSUM LA FIECARE PRODUS, ÎN FIECARE

SECTOR ȘI ÎN FIECARE UNITATE !

Cum trebuie acționat pentru a consuma cât mai puțină energie electrică...

REDUCEREA CU 50 LA SUTĂ A CONSUMURILOR ENERGETICE ÎN SECTOARELE NEPRODUCTIVE

Pentru a se putea asigura resursele de energie în scopul desfășurării normale a activității productive, a celorlalte activități, s-au adoptat măsuri care trebuie imediat și riguros aplicate, pentru reducerea puternică a consumurilor energetice în sectoarele neproductive.

SE REDUCE CU 50 LA SUTĂ CONSUMUL CASNIC DE ENERGIE ELECTRICĂ

În acest scop, în fiecare locuință este necesar :

● Să se reducă numărul de becuri la jumătate. ● Să se renunțe la becurile din fața locuințelor, din balcoane, curți, magazii etc. ● Să fie folosite numai becuri cu consum redus. ● Să se renunțe

în această perioadă la folosirea aparatelor care pot fi înlocuite prin munci gospodărești : aspiratoare, mașini de spălat etc. În timpul iernii, să fie scoase din priză frigiderul. ● Să fie conectate cât mai puțin timp chiar aparatele de radio, televizoarele, celelalte aparate

electronice. ● Să nu se întrebunțeze sursele electrice pentru încălzit.

Prin asemenea măsuri, fiecare familie, fiecare abonat trebuie să se încadreze în consumul de energie electrică redus cu cel puțin 50 la sută. Abonații care vor depăși această limită maximă vor fi deconectați de la rețea.

SE REDUCE CU 50 LA SUTĂ CONSUMUL CASNIC DE GAZE

În acest scop, este necesar ca :

● Nici un arzător să nu funcționeze în gol sau mai mult decât timpul minim necesar. ● În imobilele încălzite cu ajutorul gazelor să fie revăzute de îndată

toate instalațiile, înlocuindu-se arzătoarele neeconomicoase. ● Să se consume rațional apa caldă menajeră. ● În imobilele cu gaze numai la bucătărie, să nu se folosească această sursă de energie pentru încălzirea camerelor.

Prin asemenea măsuri, fiecare abonat la rețeaua de gaze trebuie să se încadreze în consumul redus cu 50 la sută. Abonații care vor depăși această limită vor fi deconectați de la rețea.

SE REDUCE, CU MINIMUM 50 LA SUTĂ, ILUMINATUL PUBLIC

În acest scop, este necesar ca :

● Să se reducă la strictul necesar numărul becurilor și al celorlalte instalații de iluminat public. ● Să se reducă programul de iluminare. ● Să se desființeze rețelele care luminează zone nefrecven-

tate. ● Să se renunțe complet la folosirea energiei electrice în scopul reclamei comerciale, iar iluminarea vitrinelor să fie redusă la minimum. ● La sate, să se renunțe complet la becurile instalate pe străzi.

Fiecare localitate va lua măsurile adecvate pentru a se încadra în noua normă de consum, care este obligatorie și maximală. Localitățile care nu o vor respecta vor fi deconectate de la rețeaua de alimentare cu energie electrică.

SE REDUC CU 50 LA SUTĂ CONSUMURILE ENERGETICE ÎN INSTITUȚII

În acest scop :

● Programele de lucru vor fi adaptate pentru folosirea luminii zilei. ● În timpul programului nu se va admite decât iluminarea minimă a încăperilor care nu primesc lumină naturală. ● Conducerea locurilor de muncă va lua măsuri pentru

interzicerea folosirii oricărei surse consumatoare de energie în afara programului. ● Se va controla în permanență folosirea economicoasă a surselor de iluminat și încălzit admise, luându-se imediat măsuri pentru eliminarea oricăror pierderi de energie. ● Instituțiile

social-culturale, unitățile comerciale, prestatoare de servicii, de alimentație publică își vor adapta programul de funcționare în raport cu aceleași cerințe ale reducerii consumurilor de energie. ● Se interzice utilizarea aparatelor de încălzit în incintele instituțiilor.

SE REDUCE CU 50 LA SUTĂ CONSUMUL DE ENERGIE TERMICĂ

● Locatarii imobilelor conectate la rețeaua de termoficare vor lua măsuri pentru reducerea la maximum a pierderilor de căldură din apartamentele și din spațiile de folosință comună. ● Prin buna izolare a ușilor și ferestrelor se pot obține importante economii de căldură.

● Administratorii imobilelor, asociațiile de locatari vor controla starea ușilor și ferestrelor de folosință comună, pentru a evita irrosirea căldurii. ● Toate măsurile adoptate sint obligatorii. Aplicarea lor constituie un examen al spiritului civic, al maturității și puterii de înțelegere ale

fiecărui cetățean al țării. Respectarea acestor măsuri constituie o cerință obiectivă, imperioasă, care trebuie să se bucure de adeziunea tuturor, de la care nimeni nu poate face excepție. Orice abatere, dacă survine, atrage, ca primă consecință, deconectarea de la rețeaua de consum.

OBLIGAȚII STRICTE PENTRU TOATE ÎNTEPRINDERILE

● În toate unitățile productive să se acționeze perseverent, cu înaltă răspundere și fermitate, în scopul încadrării stricte în normele tehnologice de consum de energie electrică stabilite pentru fiecare produs și sector în parte.

● Colective de specialiști din întreprinderi să analizeze în permanență și să stabilească măsuri pentru respectarea riguroasă a normelor de consum prevăzute și pentru reducerea acestora sub nivelurile stabilite.

● Comisiile energetice din întreprinderi să urmărească pe tot parcursul zilei,

în toate secțiile și pe întregul flux de producție, consumurile energetice și să ia măsuri operative pentru prevenirea oricărei risipe și gospodărirea judicioasă a energiei electrice.

● În toate întreprinderile să se stabilească, strict delimitat de consumul tehnologic, consumul de energie electrică pentru sectoarele netehnologice și în aceste sectoare să se reducă consumul cu 50 la sută.

● Ministerele și centralele industriale au obligația de a analiza operativ și în mod sistematic consumurile de energie

electrică din unitățile ramurii respective, stabilind cele mai eficiente măsuri pentru încadrarea cu strictețe în normele de consum prevăzute.

● Cadrele de răspundere din ministere și centrale industriale, repartizate în unitățile economice, să acționeze cu exigență pentru buna organizare a întregii activități, să controleze în permanență cum se acționează pentru reducerea consumurilor energetice, să intervină prompt, luând decizii pe loc, pentru a se aplica măsuri suplimentare în acest scop.

Referitor la măsurile ce trebuie să se ia pentru economisirea severă a energiei în toate unitățile economice, la fiecare produs în parte, am solicitat o serie de precizări la Centrala industrială de rețele electrice.

Prin măsurile stabilite, consumul de energie electrică în lunile noiembrie și decembrie urmează să se reducă substanțial. În actuală perioadă, toate unitățile economice au obligația să se încadreze strict, zi de zi, în cotele de energie electrică repartizate, să acționeze stăruitor pentru reducerea consumurilor tehnologice la fiecare produs în parte și în fiecare sector de activitate. Pentru a obține rezultate cât mai bune în această privință va trebui ca, în toate întreprinderile, comisiile energetice, la activitatea cărora să participe cei mai buni specialiști, să analizeze situația consumurilor și să facă propuneri concrete pentru respectarea cotelor de energie repartizate, precum și pentru reducerea în continuare, chiar sub aceste cote, a consumurilor de energie.

În primul rând, este necesar să se acționeze pentru economisirea energiei electrice în orele vîrfurilor de consum de dimineață și îndeosebi seara, adică între orele 6-10 și 17-22. Pentru aceasta, unitățile economice care lucrează în trei schimburi fără a avea regim de foc continuu și la care schimbul III nu este complet încărcat vor organiza procesul de producție în două schimburi, de calendarul programului schimbului II între orele 22-7. Totuși, dacă în aceste unități este necesar să se lucreze și în schimbul II, în acest schimb

vor lucra numai utilajele, liniile tehnologice sau secțiile care au funcționare continuă în toate cele trei schimburi. Dar și în aceste unități procesul de producție se va organiza în așa fel ca în schimbul II să se reducă la minimum consumul de aer comprimat, apă industrială sau alte fluide pentru a căror producere sau circulație se consumă energie electrică. De asemenea, unitățile care au cupoate electrice pentru topit oțel, pentru fieroalaje și tratamente termice sau alte receptoare electrotehnice, care nu pot fi oprite total, vor programa funcționarea acestora astfel ca fazele de consum maxim de energie electrică (topire, încălzire etc.) să nu coincidă cu orele de vîrf de sarcină. În perioada vîrfurilor de sarcină nu vor fi cuplate la rețea agregatele care absorb curenti mari la pornire și produc socuri de putere.

Lucrările de intervenții tehnice, întreținere și reparații la utilajele și liniile tehnologice cu puteri înalte mai mari de 100 kW (de exemplu : excavatoarele din exploatarea miniere, cupoarele electrice, morile de ciment, compresoarele de oxigen ș.a.) se vor programa cu precădere în timpul orelor de vîrf de sarcină. După cum funcționarea standurilor de probă cu acționări electrice se va programa în afara vîrfurilor de sarcină. În același timp, ministerele economice vor reprograma reparațiile capitale la liniile tehnologice, utilajele mari consumatoare de energie, precum și reviziile generale ale instalațiilor din perioada aprilie-iulie 1984 în perioada decembrie 1983 — martie 1984.

Deosebit de important este ca unitățile economice și subunitățile acestora din industrie, transporturi, construcții și agricultură care lucrează într-un singur schimb să-și stabilească în așa fel programul încît să se folosească din plin lumina zilei. De asemenea, unitățile de construcții-montaj își vor adapta programul de lucru folosind la maximum lumina zilei și vor elimina consumul de energie termică din rețelele de termoficare sau produsă pe hidrocarburi la fabricarea betonelor și la execuția lucrărilor de construcții-montaj. Ministerele economice și centralele industriale, împreună cu consiliile populare județene și al municipiilor București vor stabili, obligatoriu, unitățile industriale care vor lucra duminică, urmînd ca ziua liberă să se acorde în cursul săptămîinii, astfel încît să se asigure repartizarea uniformă a consumurilor zilnice în cadrul fiecărui județ. Nu se admite sub nici o formă depășirea cantităților de energie electrică și termică repartizate, aceasta constituind o condiție esențială pentru alimentarea normală a tuturor consumatorilor.

Organizațiile de partid, conducerea întreprinderilor vor lua măsuri pentru a analiza permanent înțelegerea, tehnicienii, toți muncitorii la găsirea unor soluții care să ducă la reducerea consumului de energie electrică și în același timp să asigure un control riguros, zi de zi, pe toate fazele procesului de producție, la toate locurile de muncă asupra felului cum sînt aplicate și respectate măsurile stabilite.

...și cît mai puțin gaze naturale

La variațiile mari de consum care se înregistrează în timpul iernii și care îngreunează funcționarea sistemului național de transport și distribuție s-a adăugat necesitatea suplimentării livrărilor de gaze către termocentralele electrice pentru a suplini parțial nerealizările din hidrocentrale. Problema s-a complicat deoarece unii consumatori au depășit repartitiile de gaze stabilite, ceea ce a determinat în ultimele zile un dezechilibru între sursele disponibile și necesitățile de consum. Astfel, în sistemul de alimentare din sudul și estul țării, care cuprinde și Capitala, o mare întreprindere — în caz concret, Combinatul siderurgic Galați — a depășit constant în perioada de vîrf consumul cu câteva sute de mii metri cubi, fiind prejudiciat celălalt consumator. Aceste perturbări au dus la scăderea presiunii de alimentare și la înălțarea fîrsei randamentului de ardere. Pentru rezolvarea acestei situații, în scopul gospodăririi raționale a gazelor naturale și asigurarea cu prioritate a consumului apărut la unită-

țile de producere a energiei electrice și pentru procesele tehnologice cu foc continuu s-au stabilit consumuri mai reduse pentru fiecare ministru. Respectarea întocmai a acestor cote de consum în fiecare unitate este absolut necesară pentru intrarea în regim de stabilitate a sistemului național de gaze.

Pentru reducerea consumului de gaze în întreprinderile industriale trebuie urgent înlocuiri toți receptori supra-dimensionați, interzichindu-se utilizarea gazelor naturale la receptori necorespunzători. De asemenea, trebuie reținut că încadrarea în cotele reduse de consum este posibilă numai în condițiile respectării riguroase a tehnologiilor de fabricație, a parametrilor de funcționare a instalațiilor, a duratelor de elaborare a sarcinilor în procesele discontinue. De mare importanță este în această perioadă și asigurarea funcționării instalațiilor tehnologice la un randament ridicat, corelată cu programe economice de exploatare. Se impun măsuri operative pentru dotarea cu aparatură de măsurare a

consumului de gaze naturale pe secții, agregate și instalații în vederea localizării depășirilor de consum. O altă cale de reducere a consumului de gaze o constituie întreținerea corespunzătoare a instalațiilor termice ale cupoarelor, cazanelor, reactorilor, cit și a conductelor de agent termic și eliminarea pierderilor prin neetaneșități.

Conducerea întreprinderilor sînt obligate să analizeze zilnic situația consumului de gaze naturale și să ia măsuri operative de reducere și de încadrare în cotele repartizate. În fiecare întreprindere vor fi desemnate, în cadrul comisiilor energetice persoanele împuternicite pe schimburi și secții care să răspundă de menținerea consumurilor de gaze naturale la niveluri cît mai scăzute.

În situația în care unitățile economice nu se încadrează în cotele de gaze aprobate, Ministerul Petrolului, prin unitățile subordonate, va trece la limitarea livrărilor, diminuînd presurarea de alimentare și chiar interzicînd alimentarea consumatorilor respectivi.

CENTRALELE ELECTRICE PE BAZĂ DE CĂRBUNE SĂ FUNCȚIONEZE CONTINUU, LA CAPACITATEA STABILITĂ !

● Pentru creșterea continuă a producției de energie electrică pe bază de cărbune trebuie să se asigure funcționarea neîntreruptă și la capacitatea stabilită a centralelor electrice. Aceasta impune supravegherea cu mare răspundere și întreținerea în perfectă stare tehnică a tuturor instalațiilor și agregatelor energetice, efectuarea în termene cît mai

scurte și de bună calitate a lucrărilor de revizii și reparații.

● Minerii din toate centrele carbonifere au înalta îndatorire de a munci cu abnegație și dăruire pentru a livra termocentralelor, zi de zi, cărbune mai mult și de bună calitate, asigurînd astfel energeticienilor condiții de a folosi instalațiile și agregatele la parametrii superiori.

OAMENI AI MUNCII! CETĂȚENI DE LA ORAȘE ȘI SATE!

Reducerea severă a consumurilor energetice constituie o problemă de importanță majoră pentru economia națională, pentru întreaga noastră societate! Acționați la locurile de muncă și acasă cu perseverență, răspundere și spirit gospodăresc pentru diminuarea pe toate căile și cît mai substanțială a consumurilor de energie electrică, gaze naturale și combustibil! Aceasta este în interesul bunei desfășurări a producției în fiecare unitate economică, în interesul tuturor oamenilor muncii, al întregului popor!

SCRISOAREA ADRESATĂ DE COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

tovarășului Paul Niculescu cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, dorim să te felicităm călduros și să-ți adresăm urările noastre calde de viață îndelungată, sănătate și fericire.

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cronica zilei

Vineri, tovarăsa Alexandrina Găinuse, viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Antonio Maturera, secretar de stat pentru turism al Republicii Populare Mozambic, care face o vizită în țara noastră.

În spiritul înțelegerilor la nivel înalt româno-mozambicane au fost evidentiabile posibilitățile existente pentru extinderea schimburilor și activităților turistice bilaterale. Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale colaborării dintre cele două țări în domeniul asistenței sanitare.

La întrevvedere a participat tovarășul Nicolae Gavrilescu, ministrul turismului și sportului.

Vineri, la sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, a avut loc o masă rotundă, în care

lui nostru de dezvoltare economică-socială a țării și de ridicare, pe această bază, a nivelului de viață și de civilizație al întregului popor.

La sărbătorirea zilei tale de naștere îți adresăm cu toată tovarășeasca urare: La mulți ani!

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vineri, tovarăsa Alexandrina Găinuse, viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Antonio Maturera, secretar de stat pentru turism al Republicii Populare Mozambic, care face o vizită în țara noastră.

În spiritul înțelegerilor la nivel înalt româno-mozambicane au fost evidentiabile posibilitățile existente pentru extinderea schimburilor și activităților turistice bilaterale. Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale colaborării dintre cele două țări în domeniul asistenței sanitare.

La întrevvedere a participat tovarășul Nicolae Gavrilescu, ministrul turismului și sportului.

Vineri, la sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, a avut loc o masă rotundă, în care

drul cernația Shigeru Oda, judecător la Curtea Internațională de Justiție de la Haga, a vorbit despre „Rolul Curții Internaționale de Justiție”.

Au fost de față cadre didactice universitare, cercetători, juriști.

A fost prezent Paul Kpoffon, ambasadorul Republicii Populare Benin la București.

(Agerpres)

Vizita delegației Organizației de Tineret din Tanzania

O delegație a Organizației de Tineret din Tanzania, condusă de Muhammad Seif Khatib, secretar general al organizației, care face o vizită în țara noastră, a avut, vineri, convorbiri la Comitetul Central al U.T.C. cu tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C. Cu acest prilej s-a realizat un schimb de opinii și informații

privind preocupările actuale ale celor două organizații de tineret, precum și asupra unor aspecte ale misiunii internaționale de tineret și studenți. Delegația a avut, de asemenea, întâlniri la Comitetul Național al Organizației de Tineret și s-a întâlnit cu tineri și cadre ale U.T.C. de la Întreprinderea de mașini grele din Capitală.

A apărut „ERA SOCIALISTĂ” nr. 22/1983

În deschidere sînt publicate „Cvințina tovarășului Nicolae Ceaușescu în cadrul Sesinții Marii Adunări Naționale” și „Apele Marii Adunări Naționale către parlamentele și parlamentarii din statele europene, S.U.A. și Canada”. În continuare este publicat editorialul „Hotărâri de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru înfăptuirea politicii partidului”.

Împliniri a 65 de ani de la fîurirea statului național unitar român li sînt consacrate articolele: „Socialismul — împlinire a idealurilor de libertate, unitate și independență națională”; „Lădărețu internațional”; „Forța conducătoare a luptei pentru consolidarea statului național unitar”; „Clasa muncitoare și fîurirea unității naționale”; „Nicolaie Petrescu”; „Conștiința originii comune” de F. Constantin; „Transilvania — străvechi

pămint românesc” de Stefan Pascu; „Expresia a unei lupte seculare” de Gh. Anghel; „Cauza românilor este și cauza noastră” de Eduard Eisenburger; „Operă a eforturilor unitate ale românilor de pretutindeni” de Ion Stancu; „Lădărețu internațional” de Ion Ardeleanu; „Profunde semnificații istorice” de V. Cristian.

Revista mai publică dezbateră cu tema „Dezvoltarea teoriei revoluționare în confruntare cu practica economică (II) și consultările: „Perfecționarea mecanismului economic-financiar. Aplicarea fermă a principiilor autoconducerei și autogestunii” de Dionisie Călin; „Sporea sportului cercetării științifice, al dezvoltării tehnologice și învățămîntului la promovarea progresului tehnic și creșterea eficienței economice” de Gheorghe P. Apostol; „Revista mai publică sub titlul „Vizita internațională” și „Cărti și semnificații”.

ȘTIRI SPORTIVE

● La Kaposvar (Ungaria), în ziua a doua a competiției internaționale masculine de handbal „Trofeul Ungaria”, echipele României și Ungariei au terminat la egalitate: 22-22 (9-11).

● În Sala sporturilor din Bacău a început vineri un turneu internațional feminin de handbal, la care participă selecționata Poloniei, Ungariei, României, precum și echipa secundă a țării noastre. Iată rezultatele înregistrate în prima zi: România A — România B 26-25 (11-12); Polonia — Ungaria 27-25 (12-13).

● În localitatea poloneză Tarnow s-a disputat cel de-al doilea meci amical de handbal dintre selecționata feminină a României și Poloniei. Handbalistii români au obținut victoria cu scorul de 26-24 (16-13), avîndu-l ca principalii realizatori pe Diaconescu și Constantin, care au înscris câte 6 goluri.

● Prima partidă, desfășurată în urmă cu o zi tot la Tarnow, s-a încheiat la egalitate: 20-20.

● Meciul dintre marii meștri Zoltan Ribli și Vasili Smislov, conțind ca semifinală a turneului candida-

tilor la titlul mondial de sah, a continuat la Londra cu partidă de două, câștigată de Ribli la mutarea a 42-a. Scorul este egal: 1-1.

● În turneul internațional de tenis de la Canberra, americanul John McEnroe l-a întrecut cu 6-1, 6-1 pe australianul Paul McNamee, iar Ivan Lendl (Cehoslovacia) a dîrșus cu 1-6, 6-1, 6-2 de John Fitzgerald (Australia).

● În cadrul lucrărilor congresului Uniunii cicliste internaționale a fost acceptat principiul organizării unui tur al Franței feminin, care ar urma să aibă loc anul viitor în perioada 30 iunie-22 iulie.

După cum s-a mai anunțat, turul ciclist feminin va urma traseul celui masculin, în cadrul căruia s-a parcursă ultimii 60 km al fiecărei etape.

● În cadrul competiției internaționale masculine de handbal „Cupa Polară” care se desfășoară în mai multe etape norvegiene, reprezentativa U.R.S.S. a învins cu scorul de 27-18 (19-10) formația Norvegiei, iar selecționata Franței și Olandei au terminat la egalitate: 21-21 (10-11).

vremea

Temperaturi în creștere în primele zile, Minimele vor fi cuprinse între minus 9 și plus 1 grade, cele maxime între 2 și 12 grade, izolat mai ridicate. Pe alocuri se va produce ceață. În București: Vreme relativ frumoasă la începutul intervalului cu cerul variabil. Apoi cerul se va înnora și va ploua slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 3 și plus 2 grade, cele maxime vor oscila între 8 și 10 grade. Dimineața și seara, ceață. (Oficiul Diaconu, meteorolog de serviciu).

Scinteiia

Manifestări consacrate Unirii

STOCKHOLM 25 (Agerpres). — În cadrul acțiunilor organizate în Suedia pentru marcarea a 65 de ani de la fîurirea statului național unitar român, la biblioteca Universității din Stockholm, a avut loc prezentarea unei expoziții de carte românească, prestigioasă manifestare organizată sub auspiciile Academiei Regale de Științe și ale Universității din capitala suedeză. La loc de frunte sînt prezentate opere ale prezentului Nicolae Ceaușescu, precum și ale tovarășei academiciene doctore inginer Elena Ceaușescu.

De asemenea, sînt expuse volume românești — de istorie, literatură, știință — editate în limbi străine.

TOKIO 25 (Agerpres). — În cadrul acțiunilor inițiate în Japonia pentru marcarea împlinirii a 65 de ani de la fîurirea statului național unitar român, posturile naționale de televiziune din Japonia au dedicat mai multe emisiuni zilei noastre. A fost prezentat în Him documentar înfîșșind imagini din istoria României, tradiții și obiceiuri specifice poporului nostru, aspecte din munca și viața sa contemporană, imagini ale unor zone turistice românești, ale capitalei țării.

A fost transmis, totodată, filmul românesc „Mihai Viteazul”.

OTTAWA 25 (Agerpres). — La Universitatea York, din Toronto (Canada), a avut loc vernisajul unei importante expoziții de carte românească cuprînzînd, la centru, lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu. Sînt incluse, de asemenea, lucrări cu caracter istoric, consacrate marelui eveniment înscris în istoria României la 1 Decembrie 1918.

Cu același prilej, într-un amfiteatru la universitatea de fost prezentată expunerea „65 de ani de la creșterea statului național unitar român”.

Au participat numeroși profesori și studenți.

BERLIN 25 (Agerpres). — La universitatea „Humboldt” din Berlin, capitala R.D. Germane, a fost organizată o acțiune pentru marcarea celei de-a 65-a aniversări a fîuririi statului național unitar român, la care au participat cadre didactice din Republica Populară Germană, organizatori ai unor lectorate de limba și literatură română, prof. Elena Stamate.

Protocol româno-sovietic de cooperare tehnico-științifică

MOSCOVA 25. — Trîmiesit Agerpres, Mihai Fabian, transmite: La Moscova a avut loc o întîlnire între tovarășii Ion Anghel, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, și tovarășul G. I. Marcuș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Consiliului de Stat pentru Știință și Tehnică din U.R.S.S.

Din partea conducătorii C.N.S.T. s-au transmis tovarășului G. I. Marcuș, conducătorii comisiunilor de Stat pentru Știință și Tehnică și comisiunilor de știință sovietice un mesaj de salut și cele mai bune urări de succes în activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică.

Mulțumind pentru mesaj și urările transmise, G. I. Marcuș a rugat să se adreseze tovarășei academiciene doctore inginer Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintelui Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, și căldurose mesaje de salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi și importante succese în întreaga activitate.

Potrivit înțelegerilor realizate la nivelul conducătorilor de partid și de stat din România și U.R.S.S., în cadrul sesiunii anuale a părților contractante la G.A.T.T., consacrată examinării situației comerțului internațional și evaluării progreselor înregistrate în aplicarea prevederilor declarației inițiale a G.A.T.T. din 1982. Lucrările sesiunii au fost marcate de situația critică în care se află economia mondială și comerțul internațional. Țările în curs de dezvoltare au insistat asupra sporirii contribuției G.A.T.T. la depășirea dificultăților economice actuale, pentru revenirea la un comerț liber și convenirea de măsuri care să constituie un cadru efectiv pentru reactivarea participării lor la comerțul mondial.

Intervenind în dezbateri, reprezentanții României la G.A.T.T. a prezentat pe larg aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la gravitatea situației economice mondiale, în primul rînd a țărilor în curs de dezvoltare, la consecințele profunde dăunătoare ale perpetuării și agravării subdezvoltării. A fost, de asemenea, prezentată pe larg concepția președintelui

ÎNCHIEIEREA VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE A PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI ROMÂN, TOVARĂȘUL CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, ÎN R. P. CHINEZĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a efectuat, la invitația premierului Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, vizita oficială de prietenie în Republica Populară Chineză, în perioada 21-25 noiembrie.

În timpul vizitei, primul ministru al guvernului român a fost primit de tovarășul Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a avut întrevedere de prietenie cu tovarășul Deng Xiaoping, președintele Comisiei Centrale Consultative a Partidului Comunist Chinez.

Tovarășul Constantin Dăscălescu a avut o serie de întâlniri cu reprezentanții Guvernului și ai Partidului Comunist Chinez, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În timpul vizitei, cei doi șefi de guvern au avut convorbiri oficiale, care s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de stimă reciprocă și de deplină înțelegere.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesorilor asupra proiectelor de cooperare în domeniul construcției socialiste în Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în vederea realizării unor proiecte economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

prinse noi măsuri pentru o dezvoltare și mai puternică a schimburilor comerciale și pentru extinderea cooperării în producție și cercetare în domeniul dezvoltării economice și tehnice, precum și în domeniul științific și tehnologic.

Au fost stabilite acțiuni concrete, ca și modalități de dezvoltare a schimburilor și colaborării economice și tehnico-științifice, în domeniile materilor prime, energiei combustibililor, metalurgiei, construcțiilor de mașini, transporturilor, industriei electronice, chimică și petrochimică, usoră și alimentară, în domeniul agriculturii și în alte sectoare de activitate economică.

În spiritul celor convenite, cei doi prim-miniștri au indicat să se efectueze mai ferm pe linia Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și tehnico-științifică, cit și în cadrul protocolului pe 1984, în vederea identificării de noi posibilități de intensificare a conlucrării economice bilaterale, pentru a oferi o largă perspectivă de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborări și cooperări româno-chineze, adoptarea unor căi și modalități care să permită realizarea unor forme moderne de conlucrare, inclusiv prin cooperarea în producție, constituirea unor societăți mixte care să faciliteze colaborarea și pe terțe piețe.

Relevîndu-se rezultatele obținute, a fost exprimată, totodată, dorința de a extinde relațiile bilaterale în sfera științei, culturii, învățămîntului, sănătății, sportului și turismului, precum și în alte sectoare, în vederea unei mai bune cunoașteri reciproce și înfîșșirii prieteniei dintre cele două popoare.

În cadrul schimbului de păreri cu privire la problemele internaționale actuale, părțile au constatat cu profundă îngrijorare deteriorarea gravă a situației și creșterea tensiunii și stărilor de confruntare în lume, ca urmare a politicii imperialiste de forță și dominație, de reimpărțire a zonelor de influență, încălcare a independenței și amenințări întru urile altor state, a înmulțirii conflictelor și focarelor de criză, a intensificării războaielor, a curselor inamicității, a războaielor nucleare, a adîncirii crizei economice și a dezechilibrului dintre țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate.

Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze a dat o înaltă apreciere, exprimîndu-și prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

amplasării pe continent de noi raचे și mai puternice de acțiune, pentru retragerea și distrucerea celor existente, pentru încetarea curselor inamurilor și pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru dezvoltarea colaborării în Balcani și pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii, a bunelor vecinătăți, lipsită de arme nucleare.

România și China și-au reafirmat solidaritatea cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru reunificarea patriei, democratic și independentă a țării, fără nici un amestec din afară, pe baza propunerilor constructive ale R.P.D. Coreene, pentru retragerea trupelor străine din Peninsula Coreean, în interesul națiunilor coreene și al unității și stabilității în Asia și în lume.

România și China, țări socialiste în curs de dezvoltare, consideră că menținerea și întărirea păcii, asigurarea stabilității și independenței, reclamă lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale.

A fost subliniată necesitatea adoptării unor măsuri eficiente pentru reglementarea tuturor problemelor litigioase dintre state pe cale pasnică, pentru democratizarea vieții internaționale, pentru desîndere și promovarea cooperării și colaborării democratice, juste a problemelor majore ale lumii contemporane, al păcii, securității și colaborării internaționale.

A fost evidențiată hotărîrea celor două părți de a continua consultările și de a intensifica conlucrarea de orientare, colaborare și solidaritate dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză.

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

Prințelul deplin și solidaritatea Republicii Populare Chineze față de activitatea neobosită și promeniile văroase ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale Republicii Socialiste România îndreptate spre asigurarea păcii și securității, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear în Europa, pentru oprirea

TOKIO Convorbiri chino-japoneze

TOKIO 25 (Agerpres). — Impăratul Hirohito al Japoniei s-a întîlnit, la Tokio, cu Hu Yaobang, secretar general al C.C. al P.C. Chineze, care se află într-o vizită oficială în capitala niponă. Cu acest prilej — relatează agenția China Nouă — s-a apreciat că actuala vizită va constitui la întărirea relațiilor dintre Japonia și China.

La întîlnire a fost prezent primul ministru al guvernului Japoniei, Yasuhiro Nakasone.

O declarație a președintelui Venezuelei

CARACAS 25 (Agerpres). — Într-o alocuțiune rostită la Caracas, președintele Venezuelei, Luis Herrera Campins, a lansat un apel țărilor în curs de dezvoltare să-și intensifice eforturile pentru depășirea situației de dependență tehnologică și științifică, relatează agenția Prensa Latina. „Pentru a se elibera de dominația tehnologică străină — a spus el — țările în curs de dezvoltare trebuie să depună un efort comun, permanent și consecvent”. „Știința trebuie să devină un instrument de apropiere și de solidaritate între popoare și nu un mijloc de dominație și asuprire”, a arătat Luis Herrera Campins.

reprezentantului acestui organizații în capitala Nigeriei. Acest act terorist al rasistilor din R.S.A. va întîri și mai mult voința de luptă a populației sud-africane împotriva racismului și apartheidului — a subliniat reprezentantul A.N.C.

CONFERINȚA MINISTERIALĂ A A.E.L.S. La Lisabona s-a deschis lucrările Conferinței ministeriale a Asociației (vest)-europene a Liberului Schimb (A.E.L.S.), transmite agenția A.P.A. Pe agenda dezbaterilor figurează probleme economice internaționale, precum și relațiile dintre A.E.L.S. și C.E.E. Din A.E.L.S. fac parte Austria, Elveția, Finlanda, Islanda, Norvegia, Portugalia și Suedia.

O.N.U. Pentru soluționarea diferendelor dintre state prin mijloace pasnice, pe calea tratatelor

Prezentarea în Comitetul pentru probleme juridice al Adunării Generale a început examinarea problematicii reglementării pasnice a diferendelor între state, punct înscris pe ordinea de zi din anul 1979, la inițiativa României.

În deschiderea dezbaterilor pe acest punct, au fost prezentate pe larg, de către reprezentanții țărilor participante, în mod prelungit și constant, și propunerile concrete ale României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu privind soluționarea tuturor litigiilor, a oricăror probleme de natură internațională prin tratative, prin mijloace exclusiv pasnice, astfel încît să se elimine recurgerea la violență, la forță și amenințarea cu forța din viața internațională.

A fost înfășșată pe larg propunerea, enunțată în mod repetat de președintele României privind crearea unei comisii permanente a Organizației Națiunilor Unite de bune oficii, mediere și conciliere pentru reglementarea diferendelor și prevenirea conflictelor între state și dezvoltată, în acest an, într-un document oficial al Adunării Generale, prezentat de țara noastră împreună cu Nigeria și Filipine.

În continuare, reprezentanții României la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, a prezentat proiectul de rezoluție privind reglementarea pasnică a diferendelor între state, în numele delegațiilor a 23 de țări coautore, din toate regiunile lumii.

Proiectul prevede constituirea unei comisii de bune oficii, special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației a propunerilor statelor în acest domeniu, între care, în primul rînd, propunerea țării noastre privind crearea unei comisii permanente de bune oficii, mediere și conciliere.

Referindu-se la Declarația asupra soluționării pasnice a diferendelor internaționale, adoptată în anul 1982, la inițiativa țării noastre, proiectul de rezoluție cere din nou tuturor statelor să respecte și să pună în aplicare cu bună credință prevederile acestui document.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

<

UN IMPERATIV AL ASIGURĂRII PĂCII ȘI SECURITĂȚII ÎN EUROPA ȘI ÎN ÎNTREAGA LUME: CONTINUAREA EFORTURILOR ȘI TRATATELOR PENTRU ÎMPIEDICAREA INSTALĂRII NOILOR RACHETE NUCLEARE, PENTRU RETRAGEREA ȘI DISTRUGEREA CELOR EXISTENTE

Luări de poziție oficiale după întreruperea negocierilor sovieto-americane de la Geneva

Declarația lui Iuri Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. a transmis următoarea declarație a lui I. Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Conducerea Uniunii Sovietice a adus de la cunoscuta oamenilor sovietici și a altor popoare aprecierile sale privind orientarea militară a actualii Administrații americane și a avizului Generalului S.U.A. și țării occidentale care acționează împreună cu el asupra consecințelor periculoase ale acestei politici.

Washington, Bonn, Londra și Roma nu au plecat încă în direcția de pace de continent, precum și judecarea săntoasă din Occident. Echilibrul aproximativ al forțelor militare — inclusiv nucleară — realizat în Europa între statele Alianței nord-atlantice și statele Tratatului de la Varșovia a servit în mod obiectiv cauzelor securității și stabilității europene. Acum S.U.A. și N.A.T.O. în ansamblu său, întreprind o măsură menită să incline balanța în favoarea lor.

De aproape 40 de ani — mai mult decât oricând în istoria contemporană — Europa trăiește în condiții de pace. Acest fapt a devenit posibil datorită politicii consecvente de pace a țărilor comunității socialiste, eforturilor înalte ale statelor de pace de continent, precum și judecarea săntoasă din Occident.

Prima: Întrucât prin acțiunile lor S.U.A. au toplat posibilitatea realizării unui acord reciproc acceptabil în privința înarmării nucleare în Europa, iar continuarea lor în aceste condiții nu ar fi decât un paravan pentru acțiunile S.U.A. și ale unor alte țări ale N.A.T.O. pentru subminarea securității europene și internaționale, Uniunea Sovietică consideră că nu este posibilă participarea sa în continuarea la aceste tratative.

A doua: Se anulează toate angajamentele asumate unilateral de către Uniunea Sovietică, care au avut drept scop crearea unor condiții mai favorabile pentru realizarea succesului la tratative. În acest fel se anulează moratoriul asupra desfășurării mijloacelor nucleare sovietice cu răză medie de acțiune în partea europeană a U.R.S.S.

A treia: Prin înțelegere cu guvernul R.D.G. și R.S.C. vor fi accelerate lucrările pregătitoare în materie de armament și — și deja anunțate — pentru amplasarea unor rachete tactice-operative cu răză medie de acțiune pe teritoriul acestor țări.

A patra: Întrucât prin amplasarea rachetelor lor în Europa S.U.A. fac să se înăsperească pericolul nuclear la a Uniunii Sovietice, mijloacele sovietice corespunzătoare vor fi desfășurate, ținând seama de cele de mai sus, în anumite regiuni ale oceanelor și mării. Prin caracteristicile lor, aceste mijloace ale noastre vor fi adecvate aceluși pericol pe care îl creează pentru noi și aliații noștri rachetele americane care se amplasează în Europa.

Vor fi adoptate, fidele, și alte măsuri pentru asigurarea securității U.R.S.S. și a altor țări ale comunității socialiste.

Trăind în realizarea misiunilor adoptate de noi, declarăm că măsurile de răspuns din partea Uniunii Sovietice vor fi menținute strict în acele limite care vor fi impuse de acțiunile țărilor N.A.T.O. Uniunea Sovietică — și noi subliniem din nou acest fapt — nu va recuza nici o superioară militară în ceea ce privește forțele nucleare care există în prezent în Europa între N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia și menține un echilibru aproximativ în ceea ce privește mijloacele nucleare cu răză medie de acțiune, iar în ceea ce privește focusele nucleare există o superioară substanțială de partea N.A.T.O. Astfel, dacă cineva încearcă să înfrângă, aceluși trebuie să fie înfrânt Tratatul de la Varșovia, pe care le amenință masiv de răză medie de acțiune în Europa.

Prin urmare, S.U.A. și altele țări membre ale N.A.T.O. sunt îndemnat să revină la situația existentă înainte de începerea amplasării în Europa a rachetelor americane cu răză medie de acțiune. Uniunea Sovietică va fi, de asemenea, dispusă să facă același lucru. Atunci ar intra din nou în vigoare și promisiunile prezentate de noi anterior în problemele limitării și reducerii armamentelor nucleare în Europa. În acest caz, adică în condițiile revenirii la situația dinaintea, ar reîntra în vigoare și angajamentele unilaterale ale U.R.S.S. în acest domeniu.

Uniunea Sovietică declară cu toată claritatea și fermitatea că rămâne atașată luptei principale de înțelegere a cursului înarmării. În primul rând a celor nucleare, de reducere și în cele din urmă, de eliminare totală a pericolului de răză medie de acțiune. Ea va depune și în continuare toate eforturile pentru înfrățirea acestor țeluri nobile.

Uniunea Sovietică se pronunță în continuare pentru soluționarea etică și radicală a problemei armamentelor nucleare în Europa. Ea își repetă propunerea de a elibera în general Europa de arma nucleară — atât cu răză medie de acțiune, cât și tactică.

Conducerea sovietică adresează conducătorilor S.U.A. și al statelor europene occidentale apelul de a cumplă încă o dată toate consecințele care amenință propriile lor popoare, întreaga omenire ca urmare a transportării în viață a planurilor de desfășurare a noilor rachete americane în Europa.

Deja trăim într-o lume prea fragilă. De aceea, conducătorii de stat trebuie să analizeze ceea ce se întimplă și să adopte o soluție rațională. Numai rațiunea omenescă poate să treacă prin fereașta omenire de groază amenințată. Facem apel la cel care împing omenire pe calea

cursul tot mai periculos de înarmării — să renunțe la calculele irealizabile și de altă natură. Iar din acest punct de vedere, realizarea unor înțelgeri privind reducerea radicală a armamentelor nucleare și altor armamente ar fi o binefacere pentru toate popoarele.

Conducerea sovietică declară că, în deplină voință populară sovietică, va face și în viitor totul pentru a îndemna și în continuare la soluționarea problemei pentru generațiile actuale și viitoare.

de la Geneva oferă cele mai bune posibilități de a restabili echilibrul european la cel mai scăzut nivel posibil. Tindemans a lansat, totodată, un apel urgent conducătorilor sovietici, cerându-le să revină la masa negocierilor și să înceapă să ia în considerare o soluție care să țină seama de interesele esențiale ale securității țărilor europene.

PARIS 25 (Agerpres). — Primul ministru al Greciei, Andreas Papan-dreu, a prezonizat — după întreruperea negocierilor sovieto-americane de la Geneva asupra eurorachetelor — organizarea unei reuniuni de pace la Madrid (pentru securitate și cooperare în Europa), la care să participe țările din Est și din Vest, și numai cele două superputeri. Premierul elen a arătat că există o marjă de manevră pentru o inițiativă europeană în acest sens. „Grecia își va expune punctul de vedere la cel comunist în Parlamentul european și securitate și pentru dezarmare” ce se va deschide la Stockholm la 17 ianuarie, anul viitor — a arătat el.

BONN 25 (Agerpres). — Președintele Franței, Francois Mitterrand, a subliniat — la încheierea primei zile a sesiunii de lucru — că este necesară o consolidare a Europei atât în domeniul securității, cât și în cel economic. El a declarat că este necesară o consolidare a Europei atât în domeniul securității, cât și în cel economic. El a declarat că este necesară o consolidare a Europei atât în domeniul securității, cât și în cel economic.

BONN 25 (Agerpres). — Președintele Franței, Francois Mitterrand, a subliniat — la încheierea primei zile a sesiunii de lucru — că este necesară o consolidare a Europei atât în domeniul securității, cât și în cel economic. El a declarat că este necesară o consolidare a Europei atât în domeniul securității, cât și în cel economic.

OSLO 25 (Agerpres). — În localitatea Kristiansund a avut loc conferința națională a sindicatelor lucrătorilor din telecomunicații din Norvegia. În decizia adoptată de conferință în problemele internaționale se subliniază necesitatea încetării cursului înarmării, care constituie un pericol grav pentru pacea în întreaga lume și o irosire inutilă a unor mari mijloace materiale.

MANILA 25 (Agerpres). — La Manila a avut loc o demonstrație a tineretului și studenților pentru pace și împotriva bazelor militare americane din Filipine. Demonstrația a fost urmată de un miting la care au participat peste 15.000 de persoane. Vorbitorii au subliniat că prezenta militară străină contravine intereselor naționale ale țării.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Internaționala socialistă a adresat un apel Statelor Unite și Uniunii Sovietice de a relua negocierile de la Geneva privind eurorachetele, negocierile care au fost întrerupte la 23 noiembrie din inițiativa U.R.S.S. În apel se exprimă regretul pentru întreruperea tratativelor și se propune încheierea unui pact de neagresiune între cele două superputeri.

PARIS 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.

OSLO 25 (Agerpres). — În localitatea Kristiansund a avut loc conferința națională a sindicatelor lucrătorilor din telecomunicații din Norvegia. În decizia adoptată de conferință în problemele internaționale se subliniază necesitatea încetării cursului înarmării, care constituie un pericol grav pentru pacea în întreaga lume și o irosire inutilă a unor mari mijloace materiale.

MANILA 25 (Agerpres). — La Manila a avut loc o demonstrație a tineretului și studenților pentru pace și împotriva bazelor militare americane din Filipine. Demonstrația a fost urmată de un miting la care au participat peste 15.000 de persoane. Vorbitorii au subliniat că prezenta militară străină contravine intereselor naționale ale țării.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Internaționala socialistă a adresat un apel Statelor Unite și Uniunii Sovietice de a relua negocierile de la Geneva privind eurorachetele, negocierile care au fost întrerupte la 23 noiembrie din inițiativa U.R.S.S. În apel se exprimă regretul pentru întreruperea tratativelor și se propune încheierea unui pact de neagresiune între cele două superputeri.

PARIS 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.

OSLO 25 (Agerpres). — În localitatea Kristiansund a avut loc conferința națională a sindicatelor lucrătorilor din telecomunicații din Norvegia. În decizia adoptată de conferință în problemele internaționale se subliniază necesitatea încetării cursului înarmării, care constituie un pericol grav pentru pacea în întreaga lume și o irosire inutilă a unor mari mijloace materiale.

MANILA 25 (Agerpres). — La Manila a avut loc o demonstrație a tineretului și studenților pentru pace și împotriva bazelor militare americane din Filipine. Demonstrația a fost urmată de un miting la care au participat peste 15.000 de persoane. Vorbitorii au subliniat că prezenta militară străină contravine intereselor naționale ale țării.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Internaționala socialistă a adresat un apel Statelor Unite și Uniunii Sovietice de a relua negocierile de la Geneva privind eurorachetele, negocierile care au fost întrerupte la 23 noiembrie din inițiativa U.R.S.S. În apel se exprimă regretul pentru întreruperea tratativelor și se propune încheierea unui pact de neagresiune între cele două superputeri.

PARIS 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.

Împotriva cursei înarmărilor, pentru eliberarea Europei de pericolul nuclear

R.F.G.: Parlamentul landului Hessa respinge staționarea noilor rachete „Pershing-2”

BONN 25 (Agerpres). — Parlamentul local al landului vest-german Hessa a aprobat, cu voturile deputaților social-democrați și ecologisti, o rezoluție prin care respinge staționarea noilor rachete nucleare americane de tip „Pershing-2” și „Cruise” pe teritoriul R.F.G.

ISLANDA: Rezoluție în favoarea reducerii arsenalelor nucleare

REYKJAVIK 25 (Agerpres). — Patru din cele cinci partide politice reprezentate în Alting (parlamentul islandez) au susținut spre examinare Roului legislativ suprem al țării un proiect de rezoluție în care cer guvernului să ia măsuri eficiente pentru a împiedica amplasarea pe continentul european a noilor rachete nucleare americane cu răză medie de acțiune. În document este evidențiată necesitatea de a se folosi toate posibilitățile existente pentru a se ajunge la un acord privind reducerea arsenalelor nucleare în Europa.

NAȚIUNILE UNITE: Se impun măsuri urgente pentru întărirea rolului O.N.U. în problemele dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Într-un discurs rostit în Comitetul pentru probleme juridice al Adunării Generale, ministrul de externe al Filipinelor, Carlos Romulo, a avertizat asupra pericolului generat de escaladarea continuă a înarmărilor, în special a celor nucleare, arătând că această

S.U.A.: Cereri de reducere a bugetului militar

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.

NORVEGIA: Armamentele, o irosire zadarnică de resurse materiale

OSLO 25 (Agerpres). — În localitatea Kristiansund a avut loc conferința națională a sindicatelor lucrătorilor din telecomunicații din Norvegia. În decizia adoptată de conferință în problemele internaționale se subliniază necesitatea încetării cursului înarmării, care constituie un pericol grav pentru pacea în întreaga lume și o irosire inutilă a unor mari mijloace materiale.

PHILIPINE: Demonstrație a tineretului pentru pace

MANILA 25 (Agerpres). — La Manila a avut loc o demonstrație a tineretului și studenților pentru pace și împotriva bazelor militare americane din Filipine. Demonstrația a fost urmată de un miting la care au participat peste 15.000 de persoane. Vorbitorii au subliniat că prezenta militară străină contravine intereselor naționale ale țării.



ITALIA, Marș pentru pace pe străzile Romei

Reuniunea la nivel înalt a țărilor Commonwealth-ului

DELHI 25 (Agerpres). — În capitala Indiei au continuat, vineri, lucrările reuniunii la nivel înalt a țărilor Commonwealth-ului, cu dezbaterea, în special, a unor probleme privind situația economică a țărilor lumii a treia. În cuvântul său, primul ministru al Noului Zeeland, Robert Muldoon, a avertizat că dacă nu se va lua măsuri urgente pentru a rezolva problemele economice și sociale ale țărilor lumii a treia, acestea vor deveni o sursă de tensiune și de instabilitate în întreaga lume.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Primul ministru al Norvegiei, Gro Harlem Willoch, a declarat, la Bruxelles, la o conferință de presă, că speră că U.R.S.S. își va da seama că reluarea negocierilor de la Geneva asupra eurorachetelor este în interesul tuturor părților. „Consider că întreruperea negocierilor este o reacție foarte nezonabilă”, a adăugat Willoch.

BELGRAD 25 (Agerpres). — Întreruperea negocierilor dintre S.U.A. și U.R.S.S. asupra eurorachetelor întrerupe cursul înarmării și introduce o nouă dimensiune periculoasă în relațiile internaționale, și așa înțelegem, a declarat Svetislav Juvocić, purtătorul de cuvânt al Secretariatului federal pentru afaceri externe al Iugoslaviei.

PRAGA 25 (Agerpres). — Plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia a adoptat o hotărâre în care se arată că C.C. al P.C. își exprimă amărăciunea deplină față de declarația guvernului Cehoslovaciei privind întreruperea negocierilor de la Geneva asupra eurorachetelor. C.C. al P.C. din Cehoslovacia și U.R.S.S. au decis să ia în considerare o nouă inițiativă europeană pentru securitate și cooperare în Europa, la care să participe țările din Est și din Vest, și numai cele două superputeri.

PARIS 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.

OSLO 25 (Agerpres). — În localitatea Kristiansund a avut loc conferința națională a sindicatelor lucrătorilor din telecomunicații din Norvegia. În decizia adoptată de conferință în problemele internaționale se subliniază necesitatea încetării cursului înarmării, care constituie un pericol grav pentru pacea în întreaga lume și o irosire inutilă a unor mari mijloace materiale.

MANILA 25 (Agerpres). — La Manila a avut loc o demonstrație a tineretului și studenților pentru pace și împotriva bazelor militare americane din Filipine. Demonstrația a fost urmată de un miting la care au participat peste 15.000 de persoane. Vorbitorii au subliniat că prezenta militară străină contravine intereselor naționale ale țării.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Internaționala socialistă a adresat un apel Statelor Unite și Uniunii Sovietice de a relua negocierile de la Geneva privind eurorachetele, negocierile care au fost întrerupte la 23 noiembrie din inițiativa U.R.S.S. În apel se exprimă regretul pentru întreruperea tratativelor și se propune încheierea unui pact de neagresiune între cele două superputeri.

PARIS 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Francisco, senatorul John Glenn, candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 1984, s-a pronunțat pentru reducerea esențială a armamentelor nucleare și sociale ale țării continuă să rămână neevoluate.